

7. Єдиний державний реєстр судових рішень. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/Review/103795269> (дата звернення: 03.10.2022)

8. Єдиний державний реєстр судових рішень. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/Review/105347792> (дата звернення: 03.10.2022).

ЯКОВЕНКО В.Г., к.е.н., доцент

КУДЕЛЯ В.І., к.е.н., доцент

Український державний університет залізничного транспорту

м. Харків, Україна

ВПЛИВ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ НА СОЦІАЛЬНО-ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Людський ресурс або доцільніше людський капітал як потенційний ресурс економічного розвитку країн впливає на якість і рівень життя населення та соціально-трудова відносини. У структурі різних видів капіталу нагромадження людського капіталу, його раціональне використання стає стратегічним ресурсом суспільного розвитку, ключовим чинником створення конкурентних переваг і зростання добробуту суспільства.

Кожна людина відрізняється від інших своїми особистими якостями. Серед цих якостей є такі, які називають професійно важливими.

Одним з складових людського потенціалу є здоров'я це важливий фактор ефективності праці. У теорії менеджменту термін розуміється широко: включає в себе не тільки фізичні, але і психосоціальні критерії. В умовах сьогодення спостерігається завдання шкоди фізичному та психологічному здоров'ю людей. Майже щодня фіксується отримання поранень мирними жителями, що знаходяться на робочих місцях та вдома.

Умови війни, всі її негативні та страшні прояви, негативно впливають на психоемоційний стан людини. Все це є досить небезпечними факторами впливу на рівень людського розвитку та трудового потенціалу. Біологічно здоровий організм людини функціонує в оптимальному режимі і адекватно реагує на зміни в навколишньому середовищі. Для будь-якого працівника транспортного або промислового підприємства це основна умова повсякденної ефективної діяльності. За даними медиків, не менше 50% здоров'я людини залежить від способу життя, 20% припадає на спадковість, 20% - на екологію, 10% - на медицину. Спосіб життя це стійкий, що склався в певних суспільно-економічних умовах спосіб життєдіяльності людей, задоволення ними фізіологічних і духовних потреб, норми спілкування і поведінки - є визначальним чинником людського здоров'я. В даних умовах стабільність життєвих звичок порушена, що в свою чергу порушує і звичні та усталені умови праці. Як наслідок цього можемо мати спад ефективності трудової діяльності, навіть не дивлячись на силу нашого народу та безмежне бажання кожної людини зробити внесок в наближення перемоги.

Одним з найбільш важливих завдань і в той же час проблем активізації інтелектуального потенціалу є навчання, своєчасна і високо якісна підготовка, перепідготовка, підвищення кваліфікації персоналу так як це є важливим чинником ефективної роботи підприємства, сприяє великому діапазону теоретичних знань, практичних умінь і навичок працівників. Про що неможна забувати та нехтувати саме в такий тяжкий для країни час.

Список використаних джерел

1. Киршин И.А., Вашурина Е.В., Овчинников М.Н. Роль федеральных университетов в развитии и реализации интеллектуального потенциала страны и региона. [Электронный ресурс] Режим доступа: http://ifets.ieee.org/russian/depository/v13_i3/pdf/12r.pdf

2. Вовканич С. Українська національна ідея та її інтелектуальне забезпечення //Український культурологічний центр [Електронний ресурс] Режим доступа: http://intellect.org.ua/index.php?lang=u&material_id=14987

3. Петренко В.П. Управління процесами інтелектокористування в соціально-економічних системах // Наукова монографія – Івано-Франківськ: Нова Зоря, 2006. – 352 с.

4. Моліна О.В. Соціально-економічний розвиток регіонів Українського Причорномор'я: теорія, методологія, практика: Монографія / За редакцією академіка НАН України Б.В. Буркинського. - Одеса: Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, 2010. – 376 с

ЯКОВЕНКО В.Г., *к.е.н., доцент*

ЧЕЛЯДІНОВА Н.Г., *к.е.н., доцент*

Український державний університет залізничного транспорту

м. Харків, Україна

ЗАЛЕЖНІСТЬ СТІЙКОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОСТУ ВІД РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНО-ТРУДОВИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ВІЙНИ

Актуальність теми обумовлена тим, що соціально-трудова відносина є головною складовою системи суспільних відношень. Крім того соціально-трудова відносина є запорукою ефективності роботи підприємств, з одного боку та з іншого забезпечують матеріальні та культурні потреби працівника.

Сьогодні країна та її економіка знаходиться в складному становищі, що є наслідком повномасштабного вторгнення країни-агресора. Це проявляється в погіршенні соціально-економічної ситуації, що